
COMUNE DI PALAZZOLO SULL'OGLIO

Concorso per l’assunzione di 
n. 2 operatori esperti con profilo
di collaboratore amministrativo
e mansione di messo  comunale
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IniquoA

EsecrabileB

IntelligenteC

ConvalidatoD

Qual è il sinonimo di ingiusto?1
C00001

IstituireA

RinghiareB

ProcacciareC

StanareD

Qual è il contrario di abolire?2
C00002

Che altera in profondità i tessuti organiciA

Preso prigionieroB

Che procede con prudenzaC

Avvocato di scarso valoreD

Qual è il significato di caustico?3
C00003

Essere l'elemento centraleA

Adattarsi a qualunque situazioneB

VolteggiareC

IntristirsiD

Qual è il significato dell'espressione "Essere la chiave di volta"?4
C00004

GaraA

GognaB

AgoC

GoniometroD

A quale dei seguenti sostantivi è collegato l'aggettivo agonistico?5
C00005

Se esco di sera significa che c'è luna pienaA

Esco sempre e comunque di seraB

Esco solo di giorno con il soleC

Se c'è luna piena, esco sicuramenteD

"Solo se c'è la luna piena esco di sera". Dopo questa affermazioni, quale delle seguenti affermazioni è vera?6
C00006
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Leale – scorrettoA

Timido – sommessoB

Intelligente – criticoC

Brillante – ascoltatoD

Indicare quali termini possono completare la seguente frase sostituendo i puntini di sospensione: Nonostante
fosse una persona particolarmente…, il suo intervento al convegno era stato molto…

7
C00007

Luca disse a Paolo di aspettarlo se fosse arrivato per primo e Paolo rispose che se invece fosse stato lui ad arrivare in
ritardo, Luca non avrebbe dovuto preoccuparsi

A

Luca disse a Paolo che lo avrebbe aspettato se fosse arrivato per primo e Paolo rispose che se invece fosse stato lui
ad arrivare in ritardo, Luca non si preoccupasse

B

Luca disse a Paolo che lo aspetti se fosse arrivato per primo e Paolo rispose che se invece fosse stato lui ad arrivare
in ritardo, Paolo non avrebbe dovuto preoccuparsi

C

Luca disse a Paolo di arrivare per primo e Paolo rispose che invece sarebbe arrivato in ritardo, perciò di non
preoccuparsi

D

Trasforma correttamente, e senza alterarne il senso, il discorso diretto in discorso indiretto nella frase seguente.
Luca disse a Paolo: "Se arrivi per primo, aspettami!" e Paolo rispose: "Se invece arrivo io in ritardo, non ti devi
preoccupare".

8
C00008

alcuni miei parenti, pur essendo patentati, non hanno la barcaA

i miei parenti non hanno la barcaB

alcuni miei parenti non hanno la patente nautica ma hanno la barcaC

alcuni miei parenti non hanno la barca e neppure la patente nauticaD

"Tutti i miei parenti hanno la patente nautica. Alcuni di essi non hanno la barca". Questo significa che:9
C00009

16 128A

16 92B

15 124C

16 120D

Trova l'alternativa che completa correttamente la serie "4 8 ? 32 64 ?"10
C00010

50A

80B

10C

60D

Trova l'alternativa che completa correttamente la serie "100 ? 60 30 40 20".11
C00011

156 euroA

196 euroB

120 euroC

184 euroD

Claudia e Mauro vanno a fare compere. Nel primo negozio Mauro Spende 12 euro, che sono 1/4 di quanto spende
Claudia. Nel secondo negozio Claudia spende il triplo di Mauro, che ha speso la metà della somma spesa da
Claudia nel primo negozio. Quanto hanno speso in totale, insieme, Mauro e Claudia?

12
C00012
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La parola RADIOGONIOMETRICAMENTE è proposta senza le consonanti in:13
C00013

6A

7B

4C

9D

Quante volte è presente nel gruppo numerico che segue, la sequenza 101?14
C00014

Iniziative tendenti al superamento di condizioni sfavorevoli alla realizzazione di un'effettiva parità uomo-donna in
ambito lavorativo

A

Tendere a retribuire tutti allo stesso modo, indipendente da inquadramento e meritoB

Le strategie per chiudere il Bilancio dell'Ente in pareggioC

La possibilità per il cittadino di leggere gli atti dell'EnteD

Cosa sono le "politiche per le pari opportunità"?15
C00015

TrasparenzaA

InclusivitàB

Conflitto di interessiC

SostenibilitàD

Quale valore/obbligo, tipico della Pubblica Amministrazione, implica la pubblicità di atti, documenti e informazioni
propri di ogni amministrazione?

16
C00016

BRANO BL 32
Leggere il testo del seguente problema e rispondere alle successive due domande.
Marco ha quattro fratelli: Andrea, Cesare, Davide e Biagio. Ognuno è sposato con una delle quattro sorelle di Elena, la moglie
di Marco, e che sono Nausica, Lucia, Alma e Maria.
Si sa inoltre che:
• Marco è più grande di Biagio
• Cesare è più piccolo solo di Andrea
• Davide, il più piccolo dei cinque fratelli, ha sposato Nausica
• Alma ha sposato il fratello immediatamente precedente al più giovane dei cinque

Alma non è la moglie di CesareA

Maria è la moglie di AndreaB

Andrea è il marito di LuciaC

Maria e Biagio sono sposati tra loroD

Quale delle seguenti affermazioni è certamente vera?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 3217

C00017
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Andrea ha sposato o Alma o NausicaA

Biagio non è il più piccolo dei cinque fratelliB

Cesare è sposato con Maria o con LuciaC

Marco è il terzo fratello in ordine di etàD

Quale delle seguenti affermazioni è falsa?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 3218

C00018

BRANO BL 33
Leggere il testo del seguente problema e rispondere alle successive due domande
Per gli ultimi sei mesi dell’anno (quindi a partire da luglio) è programmata l’uscita di sei libri di sei autori diversi. Ogni libro dovrà
uscire in un mese differente.
È noto che:
• a luglio uscirà il libro di Smiraglia
• il libro di Paganuzzi deve uscire il mese dopo quelli di Lorenzi e Colotto, che devono uscire in due mesi consecutivi ma non
necessariamente in quest’ordine
• i libri di Macchia e Dettori non devono uscire in due mesi consecutivi

OttobreA

DicembreB

AgostoC

NovembreD

Quale è l'ultimo mese possibile nel quale può uscire il libro di Colotto?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 3319

C00019

Lorenzi, Paganuzzi, DettoriA

Colotto, Smiraglia, LorenziB

Macchia, Smiraglia, ColottoC

Dettori, Lorenzi, PaganuzziD

Quale delle seguenti può essere una possibile sequenza di uscita dei libri?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 3320

C00020

Cinque anniA

Sette anniB

Tre anniC

Due anniD

Quanto dura di regola il mandato del Sindaco (art. 51 TUEL)?21
C00021

il Consiglio, la Giunta e il SindacoA

il Consiglio, la Giunta e il Presidente del ConsiglioB

il Sindaco e il Segretario comunaleC

la Giunta, gli assessori e il SindacoD

Organi di governo del Comune previsti dall'art. 36 del TUEL sono:22
C00022
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eletto dai cittadini a suffragio universale e direttoA

nominato dagli assessoriB

eletto dai consiglieri a maggioranza assoluta nella prima seduta del ConsiglioC

nominato con Decreto del Presidente della RepubblicaD

Il Sindaco di un Comune è (art. 46 del TUEL):23
C00023

Ufficiale del GovernoA

Commissario di GovernoB

Segretario comunale C

Direttore generaleD

Il Sindaco riveste anche il ruolo di:24
C00024

la qualità dei servizi, la prevenzione dei fenomeni di corruzione, il rispetto dei doveri costituzionali di diligenza, lealtà,
imparzialità e servizio esclusivo alla cura dell'interesse pubblico

A

esclusivamente il rispetto dei doveri di diligenza e lealtàB

il rispetto dei contenuti delle carte dei serviziC

il rispetto dei termini di conclusione del procedimento di cui all'art. 2 della L. 241/1990D

Ai sensi di quanto stabilisce l'art. 54 del D. Lgs. 165/2001 il Governo definisce un codice di comportamento dei
dipendenti al fine di assicurare:

25
C00025

Il periodo di tempo giornaliero necessario per assicurare la funzionalità delle strutture degli uffici pubblici e l'erogazione 
dei servizi all'utenza

A

La misura della prestazione lavorativa ovvero il periodo di tempo giornaliero durante il quale il dipendente assicura la
propria prestazione lavorativa nell'ambito del rapporto di servizio

B

La misura della prestazione lavorativa calcolata su base mensileC

La fascia oraria di accesso ai servizi da parte dell'utenzaD

Nell'ambito del pubblico impiego, cosa si intende per orario di servizio?26
C00026

dalla violazione degli obblighi di condotta sanciti dalla legge, dalla contrattazione collettiva e dai codici di
comportamento

A

dalla violazione dell'ordine giuridico generaleB

dalla inosservanza dolosa o colposa degli obblighi di servizioC

dall'inadempimento dell'obbligo di restituire valori o denaro avuti in consegnaD

La responsabilità disciplinare del pubblico dipendente discende:27
C00027

esercitano una pubblica funzione legislativa, giudiziaria o amministrativaA

a qualunque titolo prestano un pubblico servizioB

esercitano una funzione giudiziariaC

svolgono una funzione giudiziariaD

Ai sensi dell'art. 357 codice penale, sono pubblici ufficiali coloro i quali:28
C00028
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Quei delitti che impediscono, ostacolano o turbano il regolare svolgimento dell'attività amministrativa, legislativa e
giudiziaria dello Stato

A

Esclusivamente i delitti commessi dai pubblici ufficiali o dagli incaricati di pubblico servizioB

Quei delitti che impediscono, ostacolano o turbano il regolare svolgimento esclusivamente dell'attività amministrativa e
legislativa

C

I delitti commessi dai privati contro l'amministrazione della giustiziaD

Cosa sono i delitti contro la Pubblica Amministrazione?29
C00029

dal pubblico ufficiale o dall'incaricato di pubblico servizioA

da chiunqueB

dalla persona esercente un servizio di pubblica utilitàC

solo dal pubblico ufficialeD

Il peculato può essere commesso:30
C00030
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